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Fatihmoskee Beringen  -  Intrekking erkenning

In een rapport van de Staatsveiligheid over het Turkse moskeenetwerk Diyanet stond in 
2017 onder meer het volgende te lezen: “Diyanet is trouw aan de AKP van Turks 
president Erdogan en draagt in die hoedanigheid bij aan de polarisering binnen de Turkse 
gemeenschap. (...) Ook het bezoek van ex-minister van Energie voor de AKP, Taner 
Yildiz, aan de Fatihmoskee in Beringen in bijzijn van Adil Sahin (...) duidt erop dat 
Diyanet een belangrijke rol speelt als verlengstuk van de AKP in België en Europa.”

Op 4 juli 2017 ondertekende de minister een ministerieel besluit met betrekking tot de 
intrekking van de erkenning van de Beringse Fatihmoskee, een van de dertien erkende 
Diyanetmoskeeën. De andere twaalf Diyanetmoskeeën zou ze “op de rooster leggen”. In 
september kondigde Diyanet aan de intrekking van de Fatihmoskee te zullen aanvechten 
bij de Raad van State. Op 21 september liet het kabinet van de minister aan Het Laatste 
Nieuws echter weten dat het officieel nog geen dagvaarding had ontvangen.

In het Belgisch Staatsblad vind ik voorlopig wel het besluit terug van de minister van 
Binnenlands Bestuur van 20 mei 2009 met betrekking tot de erkenning van de 
Fatihmoskee, maar (nog) niet het besluit betreffende de intrekking van de erkenning van 
de moskee.

In antwoord op een vraag in de Limburgse provincieraad antwoordde de deputatie dat in 
2017 nog steeds 25.150 euro aan subsidies werd uitbetaald aan de betreffende 
Fatihmoskee. De dertien Diyanetmoskeeën ontvingen in 2017 samen 520.545 euro van 
de provincies. 

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de intrekking van de erkenning van de 
Fatihmoskee? Waarom werd dit besluit nog niet gepubliceerd in het Belgisch 
Staatsblad?

2. Werd inderdaad door Diyanet of het moskeebestuur een procedure gestart bij de 
Raad van State? Wanneer, en wat is de stand van zaken? Is er al een uitspraak? Zo 
ja, hoe luidt die? Wat zijn de gevolgen? 

3. Waarom ontving deze moskee in 2017 - ondanks de intrekking van de erkenning - 
nog steeds 25.150 euro aan subsidies? Kunnen die subsidies worden 
teruggevorderd? Waarom (niet)? 



4. Welke andere contacten zijn er sindsdien desgevallend nog geweest met de 
Fatihmoskee? Wanneer en waarover? 

5. De minister kondigde in april 2017 aan dat ze ook de andere twaalf erkende 
Diyanetmoskeeën op de rooster zou leggen. Tot op heden bleven haar acties echter 
beperkt tot het schrijven van enkele brieven aan de moskeebesturen en de lokale 
besturen. 

Welke verdere initiatieven heeft zij nog genomen met betrekking tot de praktijken 
van deze Diyanetmoskeeën?

6. Plant de minister de intrekking van de erkenning van andere Diyanetmoskeeën? Zo 
neen, acht de minister het dan verantwoord dat nog steeds belastinggeld vloeit naar 
een moskeenetwerk dat bijdraagt aan de polarisering binnen de Turkse 
gemeenschap en een verlengstuk is van de AKP van president Erdogan?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 400 van 19 april 2018
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1. Bij besluit van 4 juli 2017 werd de erkenning van de lokale Islamitische 
geloofsgemeenschap “Fatih” te 3582 Beringen, Klimopstraat 1, opgeheven. Dit is op 25 
juli 2017 bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad.

2. Er werd door de geloofsgemeenschap op 1 september 2017 een procedure gestart bij 
de Raad van State. Deze procedure is nog lopende.

3. Ik ken de reden niet waarom er nog subsidies zijn uitgekeerd. Het ligt evenwel voor de 
hand dat het hier gaat om de toelage die in het meerjarenplan werd overeengekomen 
voor 2017 (of een deel van die toelage). Het ogenblik waarop die toelagen worden 
uitbetaald en de wijze waarop dit gebeurt (bv. in één maal of in schijven) moet op lokaal 
niveau, in overleg, worden bepaald. In ieder geval was de geloofsgemeenschap Fatih in 
het begin van 2017 nog erkend. Het komt  de provincie Limburg toe om te oordelen of 
een gedeelte van die toegekende toelage niet verantwoord wordt op basis van de 
uitgaven vóór 4 juli 2017 en eventueel moet worden teruggevorderd.

4. Er zijn geen contacten geweest.

5. en 6. Ik verwijs naar de bespreking hieromtrent en naar mijn antwoorden tijdens de 
vergadering van 3 oktober 2017 van de bevoegde commissie in het Vlaams Parlement.


